

# CUADERNOS para el DIÁLOGO.

número 74

noviembre, 1969



editoriales

- : Ante el nuevo gobierno
- : La bolsa en alza: una reacción significativa
- : Sobre la pena de muerte

**INFORME**

## ANÁLISIS DEL PROYECTO DE LEY SINDICAL

### ELECCIONES EN PORTUGAL

E. RUIZ GARCIA

J.M. HUERTAS CLAVERIA    JAUME FABRE

## SAMUEL BECKET

# SUMARIO

Número 74

noviembre, 1969

Páginas

## EDITORIALES:

<i>Ante el nuevo Gobierno</i> ... ..	3
<i>La bolsa en alza: una reacción significativa</i> ... ..	4
<i>Ley de Prensa ¿una nueva etapa?</i> ... ..	5
<i>¿Quiénes son los culpables?</i> ... ..	5
<i>Sobre la pena de muerte</i> ... ..	6
<i>Reforma del gobierno municipal</i> ... ..	6
<i>Consulta electoral en Portugal</i> ... ..	7
<i>La Conferencia islámica de Rabat</i> ... ..	8
<i>Las elecciones alemanas</i> ... ..	9

## IMFORME:

<i>Análisis del proyecto de Ley Sindical</i> ... ..	11
---	----

## INTERNACIONAL:

<i>Portugal: la euforia de unas elecciones sin esperanza,</i> por J. M. Huertas Clavería y J. Fabre ... ..	23
<i>Las elecciones de Portugal: cara y cruz de un acontecimiento político,</i> por E. Ruiz García ... ..	28

## TEMAS POLITICOS:

<i>En torno a un Decreto-Ley,</i> por M. Villar Arregui ... ..	33
--	----

## LOS HECHOS Y LAS IDEAS:

<i>Siete proposiciones sobre la pena de muerte,</i> por José Martín Artajo ... ..	35
---	----

## CUESTIONES LABORALES:

<i>Los ex-emigrantes y la Seguridad Social</i> ... ..	37
---	----

## IGLESIA:

<i>El episcopado paraguayo condena un proyecto de Ley.</i> ... ..	39
---	----

## CARTAS A LA REDACCION:

<i>Asociacionismo estudiantil y la reunión de Alcalá,</i> por E. Rodríguez ... ..	41
---	----

## EL PULSO DE LOS DIAS:

<i>Pero ¿quién fundaba las Universidades?,</i> por L. Martín Retortillo ... ..	43
--	----

## SAMUEL BECKETT:

<i>Proceso a la identidad,</i> por Juan García Hortelano ... ..	45
<i>Beckett en España: ¡Dios confunda a Samuel Beckett!,</i> por Pedro Altares ... ..	46
<i>Beckett dramaturgo: la metafísica de la situación,</i> por Miguel Bilbatúa ... ..	48

## LIBROS:

<i>Conversaciones en Madrid,</i> por P. Altares ... ..	49
<i>Libros recomendados</i> ... ..	50

## HUMOR:

<i>Humor,</i> por Layus ... ..	51
--------------------------------	----

## EL CRITICON:

<i>Alegria sospechosa,</i> por P. J. F. ... ..	52
--	----



## ANTE EL NUEVO GOBIERNO

**S**ERIAMOS infieles a nuestra más honda y vinculante «razón de ser» si cayéramos en la tentación de guardar un confortable silencio ante la reciente crisis ministerial. Es cierto que, por un lado le acosa a cualquiera una explicable prudencia ante los riesgos que implica en nuestra tierra el ejercicio de una crítica sincera ante los hechos políticos de mayor rango; prudencia explicable —repetimos— por la elasticidad con que se ha interpretado con mucha frecuencia el alcance punitivo del artículo segundo de la vigente Ley de Prensa. Por otra parte, aguijonea también el razonable temor de ser mal entendido en los ambientes de nuestra Patria que llamaríamos inconformistas o de oposición, si se tienen palabras amables para las realizaciones del sistema o, como en el caso actual, si se abren créditos de confianza a un nuevo equipo de gobernantes sin que de manera previa o, por lo menos simultánea, se anuncien transformaciones radicales de las estructuras jurídico-políticas y socio-económicas en las que han de moverse.

Pero ni el temor al juicio de los amigos ni la cautela ante las reacciones punitivas de los otros, podría justificar una actitud de inhibición frente a sucesos que, en mayor o menor grado, condicionarán desde ahora el futuro mismo de España.

Una cosa es que el Presidente de nuestra Junta de Fundadores —al ser interrogado por «Nuevo Diario» sobre la índole del Gabinete recién nacido y su homogeneidad o heterogeneidad— contestase telegráficamente con un «sin palabras» (que glosó el redactor como «no comments») y recordase que «los problemas del país siguen siendo los mismos»; pero otra cosa muy distinta es que ahora, suficientemente decantadas las emociones y pasiones del momento «crítico», pudiéramos dejar de decir nuestro parecer a quienes nos honran como lectores, aunque sea con obligada sobriedad y en espíritu de diálogo y no de polémica. Vaya por delante la convicción de que todo hombre —e incluso todo grupo de hombres— tiene derecho a exigir de sus conciudadanos un determinado «crédito de confianza».

Al fin y al cabo lo último que hay que perder siempre es la esperanza, sobre todo si se elimina, como nosotros eliminamos, la voluntad de catástrofe o el recurso a la violencia.

3



CONTROL  
DE LA  
OJD



REVISTA MENSUAL

SIGUE